
 

    

100 % 

Recyclingpapier 

Sie erreichen uns: 

E-Mail: oberbuergermeister@erfurt.de 

Internet: www.erfurt.de 

Rathaus 

Fischmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

Stadtbahn 3, 4, 6 

Haltestelle: 

Fischmarkt 
 

 

 

Seite 1 von 2 

 

Ihre Anfrage zur Städtepartnerschaft mit Kati in Mali beantworte ich Ihnen 

wie folgt: 

 

zu 1. Wie gestaltet sich derzeit der Kontakt zwischen der Stadt Erfurt und 

unserer Partnerstadt Kati und wie ist der aktuelle Stand der von der Stadt 

Erfurt initiierten Partnerschaftsprojekte? 

 

Gegenseitige Besuche sind zurzeit nicht möglich. Im Moment wird der 

Kontakt per Telefon und E-Mail aufrecht erhalten.  

Am 18. Januar 2013 habe ich persönlich mit meinem Amtskollegen Haidara 

telefoniert. Das Leben in Kati ist schwierig, aber man versucht weitestgehend 

Normalität aufrecht zu erhalten. 

 

Die Partnerschaftsprojekte werden von unserer Seite natürlich fortgesetzt. 

Oberste Priorität hat die Fertigstellung des geplanten Frauenzentrums. Durch 

die politischen Unruhen sind die Bauarbeiten ins Stocken geraten. Sobald als 

möglich, soll der Bau fortgesetzt werden.  

 

Spendenaktionen fanden und finden weiter statt, wie Benefizkonzerte im 

Rathausfestsaal und im Theater Erfurt, Kuchenbasare und Rathausführungen. 

 

Aktuell wird anlässlich des Internationalen Frauentages am 7. März 2013 eine 

erneute Spendenaktion mit einem Bücherflohmarkt im Rathaus gestartet. 

Dieser wird durch das Büro der Gleichstellungsbeauftragten organisiert. 

 

Des Weiteren ist in Zusammenarbeit mit der Friedrich-Ebert-Stiftung (FES) am 

21. März 2013 ein öffentlicher Vortrag mit anschließender Diskussion zur 

derzeitigen Situation in Mali geplant. Dazu wird die Leiterin des Büros der 

FES in Bamako, Frau Lohmann, in Erfurt sein.  
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Sehr geehrter Herr Kanngießer,  Erfurt,  
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Geldüberweisungen nach Kati erfolgen zurzeit nicht. Unabhängig davon werden auch die 

Kontakte des Erfurter Freundeskreises Kati weiterhin gepflegt. 

 

zu 2. Viele Menschen im Süden Malis haben Flüchtlinge aus dem Norden aufgenommen. Welche 

Informationen zur Flüchtlingssituation in Kati haben Sie und sehen Sie Möglichkeiten, hier Hilfe 

anzubieten? 

 

Zur derzeitigen Flüchtlingssituation wurden in den Telefonaten und E-Mails keine konkreten 

Aussagen gemacht. Es war davon die Rede, dass viele Familien insbesondere eigene 

Familienmitglieder aus dem Norden aufgenommen haben.  

Hilfsangebote wurden nach Beendigung der Unruhen gewünscht. 

 

zu 3. Gibt es aktuell Abstimmungen zwischen Erfurt und Katis französischer Partnerstadt San 

Sebastien?  

 

Das letzte Arbeitstreffen mit Vertretern der Stadt San Sebastien fand am 23. November 2012 in 

Berlin statt. An dieser Beratung nahmen in meinem Auftrag Frau Schmidt, Abteilung 

Protokoll/Internationale Verbindungen, Frau Schreeg, Bereich Oberbürgermeister, sowie als 

Vertreter des Freundeskreises Kati, Herr Metz teil. Auch hier besteht weiterhin regelmäßiger 

telefonischer Kontakt. Eine Beruhigung der Situation soll abgewartet werden. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

A. Bausewein 
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